

Исх. № 209НАЧАЛЬНИКУ 5 ОТДЕЛА КГБ ПРИ СМ
ЛИТОВСКОЙ ССР
ПОЛКОВНИКУ-1.03.76.тov. ЧЕНСНОВИЧСУ М.К.
гор. ВИЛЬНЮСДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

"О прослушивании населением Мажейкского района радиопередач "Свободы" и "Голоса Америки".

Родственных связей установленных официальных сотрудников "Комитета радио "Свобода", на территории Мажейкского района не установлено. Согласно полученного указания КГБ при СМ Лит. ССР № 5/6697 за 1975 год через агентуру, доверенных лиц, принимались меры по выяснению омыимости радиопередач "Свободы" и реакции населения на них, по выявлению лиц, постоянно слушающих эти радиопередачи. Поступивший материал дает основание полагать, что населением района радиопередачи Запада прослушивается. Интенсивность прослушивания возрастает в период возникновения острых политических событий в международной жизни. Передачи "Голоса Америки" в основном слушается без помех, за исключением атмосферных, а радиостанции "Свобода" не регулярно из-за создаваемых технических помех. Технические возможности определяющиеся наличием у населения переносных транзисторных радиоприемников ВЕ-201, 202 и тому подобных, позволяет в любом месте удовлетворительно принимать эти передачи. Уровень сигнала создаваемых помех на территории района слаб и населением прослушиваются те передачи, которые в данное время года разборчиво принимаются.

Поскольку конкретных данных на лиц постоянно прослушивающих радиостанцию "Свобода" не имеется, подразделить граждан по конкретным радиостанциям не возможно. Заметна тенденция, что наи-

более часто идеологически вредные радиопередачи Запада прослушивают молодежь. К примеру: После предложения в 1972 году "Голоса Америки" выслать слушателям цветные фотокарточки американских астронавтов, высадившихся на луне, службой "ПК" было конфисковано 129 писем жителей района. Из числа рабочих 33 случая, из учащихся 58 случаев. Остальные относились другим категориям. 120 человек написали письма на которых компроматериалов не имеется.

За 1975 год на подставные адреса указанных радиослужб почтовых отправлений от жителей района не выявлено. За указанное время службой "ПК" всего было конфисковано только 7 объектовых документов, направленных за границу. Переписка родственного характера, оперативного интереса не представляет, отправители в основном пожилого возраста, малограмотные.

В прошние годы /1972-1974г.г./ на основе влияния Западной радиопропаганды отдельные лица совершали идеологически вредные проявления и подвергались к профилактическому воздействию. Оперативным составом райотделения велась и ведется через агентуру, доверенных лиц и путем личных выступлений перед трудящимся предупредительно-разъяснительная работа, в целях предупреждения подобных явлений. Заметно улучшилось благосостояние трудящихся района, повысились заработки на селе. Все это положительно сказывается и на оперативную обстановку. В течении 1975 года идеологически вредных проявлений, возникших на базе враждебной радиопропаганды в районе не было.

На основании данного указания через имеющиеся агентурно-оперативные и другие возможности, продолжаем работу по выявлению реакции населения на радиопередачи "Свобода", выявление конкретных лиц, постоянно прослушивающих эти радиопередачи.

НАЧАЛЬНИК МАЛЕЙСКОГО РО КГБ
ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ ССР
полковник-
К.Б. САРПАЛС